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                                                             Казак-орёл.
    Давным-давно это было. Закончилась война с турками. Доблестные защитники своей Родины, казаки, возвращались к берегам Тихого Дона. 

      Среди них был один красивый, темноволосый казак Игнат, который, несмотря на юный возраст, отличился в бою. Всем он был хорош, если бы не его самолюбие и каменное сердце.

       Долго ли коротко ли ехал он по степи, в поисках ночлега набрёл на ветхую избушку. В ней жила колдунья. Игнат попросил у неё напиться воды, а старушка в ответ:
--Добрый молодец, колодец засорился. Его нужно очистить, чтобы испить водицы. Сними сабельку и расчисти воду от веток.

    Но гордый Игнат гневно ответил:

--Моя сабля не для того, чтобы землю копать и деревья рубить. Она мне нужна, как птице крылья.

   Старушка-колдунья решила его проучить:

--Так оставайся ты с крыльями навсегда. А чтобы не одичал, будешь только по ночам превращаться в казака. Только настоящая любовь и помощь ближнему разрушит чары.
    Превратившись в орла, Игнат полетел куда глаза глядят. На крутом берегу Дона рос одинокий дуб. Под ним казак построил маленький шалаш, в котором отдыхал после долгих полётов в небе.

     Недалеко раскинулась казачья станица. На берегу Дона часто водили хороводы девушки. Среди них выделялась своей красотой Машенька, дочь станичного атамана. Приглянулась она Игнату. Часто наблюдал он за ней с высоты небес. 
     Однажды Машенька полоскала бельё в речке. А орёл, паривший в небе, распластав крылья и устремив глаза на девушку, камнем упал с высоты и притворился раненым. Девушка подошла к птице, напоила его водой с Дона и отнесла в тень. С этого дня Машенька стала часто приходить на берег и кормить орла.

      По ночам Игнат, превратившись в человека, пробирался к дому Машеньки. Ему хотелось всё ей рассказать.

      Как-то раз Машенька пришла на берег заплаканной. Обняла орла-казака и пожаловалась, что отец хочет её выдать замуж за богатого казака, которого она не любила. 

 --Была бы я,  как ты, птицей вольной, улетела бы с тобой на край земли, так горилла она казаку-орлу, горько плача.

    Вдруг орёл подхватил девушку и бережно перенёс на крыльях через Дон в свой шалаш. Девушка не испугалась и решила войти в жилище орла. Солнце зашло за горизонт. И Маша увидела молодого казака. Игнат рассказал ей свою историю. В этот вечер они признались друг другу в любви. Так и осталась жить девушка в шалаше казака-орла.

     Утром Игнат, превратившись в птицу, парил в небе. Маша вышла собрать хвороста для костра. А за ней наблюдали разбойники и похитили бедную девушку. Вечером Игнат вернулся и не обнаружил свою возлюбленную. Он сразу понял, что случилось что-то неладное, и отправился по следам разбойников. Настиг их и спас свою любимую.

      Машенька уговорила казака возвратиться в станицу и рассказать всё отцу. Старый атаман обрадовался, увидев свою дочь живой и здоровой. Недолго думая Игнат попросил разрешения жениться на Машеньке. Отец дал согласие, и сразу спали чары колдуньи с казака. На свадьбу казака-орла и Машеньки созвали всю станицу. И счастье уже никогда не покидало их.  

